

УДК 347:343:34.037:007

**ЦИФРОВИЗАЦИЯ В ПРАВООХРАНИТЕЛЬНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ*****Н. П. Кадочников****курсант 3 курса факультета профессиональной подготовки  
Карагандинской академии МВД Республики Казахстан  
имени Б. Бейсенова**Научный руководитель: Е. П. Шульгин,  
начальник кафедры кибербезопасности  
и информационных технологий**Карагандинской академии МВД Республики Казахстан  
имени Б. Бейсенова,  
кандидат юридических наук*

Цифровизация в сфере правоохранительной деятельности подразумевает внедрение современных технологий и цифровых инструментов в практическую деятельность органов правопорядка, что в корне меняет устоявшиеся методы предотвращения, расследования и пресечения преступлений. Данный процесс приобретает все большее значение с учетом стремительного развития технологий и постоянного увеличения доли цифровых доказательств, которые играют ключевую роль в раскрытии преступлений. В частности, применение таких инновационных подходов, как искусственный интеллект, предиктивная аналитика и мобильные коммуникационные инструменты, способствует преобразованию оперативных стратегий, обеспечивая более рациональное распределение ресурсов и повышая эффективность мер по укреплению общественной безопасности [1].

Значимость цифровизации правоохранительной деятельности заключается не только в улучшении показателей эффективности, но и в возникающих дискуссиях, связанных с правами на неприкосновенность частной жизни и гражданскими свободами. К примеру, технологии распознавания лиц и системы наблюдения предоставляют правоохранительным органам беспрецедентные возможности в области предупреждения и раскрытия правонарушений, однако одновременно вызывают серьезные этические вопросы о рисках злоупотребления и превышения полномочий. Подобная противоречивая ситуация подчеркивает важность соблюдения принципов подотчетности и прозрачности, а также разработки устойчивых правовых механизмов, гарантирующих защиту личных прав при внедрении новых методов полицейской деятельности [2].

Несмотря на перспективы и потенциальную пользу, интеграция цифровых технологий в работу правоохранительных органов сталкивается с рядом существенных затруднений. Среди них особенно выделяются зависимость от устаревших систем, нехватка квалифицированных специалистов и

отсутствие согласованного механизма обмена данными между различными учреждениями. Подобные факторы значительно затрудняют эффективное внедрение передовых инструментов и стратегий [3, с. 54].

С дальнейшим развитием цифровизации в правоохранительной сфере ожидается усиление межведомственного взаимодействия, приоритетное внимание к обеспечению кибербезопасности и комплексное изучение этических последствий, вызванных появлением передовых технологических решений. Именно эти направления будут определять уровень общественного доверия к правоохранительным структурам, а также эффективность использования цифровых инструментов в условиях все более глобализованного и взаимосвязанного мира.

---

1. Использование цифрового интеллекта для модернизации правоохранительных органов [Электронный ресурс] // Strategic Communications Group. URL: <https://governmenttechnologyinsider.com/harnessing-digital-intelligence-to-modernize-law-enforcement-investigations/> (дата обращения: 12.02.2025). [Перейти к источнику](#) [Вернуться к статье](#)

2. Материалы I Международной научной конференции «Правовое регулирование цифровой экономики и цифровых отношений: проблемы и перспективы развития» (ЛАРДЕР 2020) [Электронный ресурс] // URL: <https://www.atlantipress.com/proceedings/larder-20/125954185> (дата обращения: 12.02.2025). [Перейти к источнику](#) [Вернуться к статье](#)

3. Семенцов В. А. Цифровизация правоохранительной деятельности и роботизация юридической профессии // Юрид. вестн. Кубан. гос. ун-та. 2019. № 1. С. 52–56. [Вернуться к статье](#)